

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年6月

22

星期二

辛丑年五月十三

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7754期

习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

新华社北京6月21日电 6月21日,国家主席习近平致电易卜拉欣·莱希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出,中伊是全面战略伙

伴,今年是两国建交50周年。我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化中伊各领域互利合作,造福两国和两国人民。

导读

“司机之家”——让路途不再遥远

——省交通运输工会关爱货车司机侧记

详见第三版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全国新任省级工会副主席培训班在西安开班

郭大为出席并致辞



本报讯(记者 王何军)6月21日上午,全国新任省级工会副主席培训班在陕西工运学院开班。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席开班仪式并致辞。全国总工会组织部一级巡视员、副部长王利中作动员讲话,陕西工运学院院长陈建树主持开班

仪式。来自全国各省市自治区的45名新任省级工会副主席参加培训。

郭大为代表陕西省工会向参加培训的全总同仁表示欢迎,并向大家介绍了近年来陕西工会把“当好群团组织排头兵,力争陕西工会各项工作走在全国前列”作为奋斗

目标,以“多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”为路径,在全省年度目标责任考核中荣获“六连优”等工作情况。

郭大为表示,举办培训班,既是能力培训,更是学习交流,是陕西工会干部向全国

各地学习交流的难得机会。全国工会工作“一盘棋”,各省市的工作都有亮点和特色,陕西的同志既要为这次培训班提供良好的服务,更要加强与各地的交流,互相欣赏、学学相长、携手共进,共同把工会事业推向前进。

郭大为强调,工会事业是个大舞台,围绕中心、服务大局,做党的好助手、政府的好帮手,是工会组织干事的大定位;替职工说话,为职工办事,是工会组织的主责主业。这次培训聚焦工会领导干部政治能力、专业能力、职工群众工作能力和改革创新能力,作为工会领导干部都需要不断提升这四种能力,培训就是补思想,给人开窍;思想开了窍,思想有多远,我们就能走多远。

王利中作动员讲话时表示,工会干部要强化政治能力,更好地承担起引导职工群众听党话跟党走的政治任务。要补齐专业能力,应具备强烈热爱、乐于钻研、倾心投入、精益求精、坚韧执着的专业精神,不说外行话,不当“空心砖”。要提高群众工作能力,走好党的群众路线,提升团结引领、组织动员、服务群众的素质能力。要把改革创新贯穿于融合到其他三个能力的提升过程中,主动适应国内外形势发展需要,坚持从实际出发,自觉运用改革精神谋划工会工作。

6月20日晚,郭大为、王利中等还专程到陕西工运学院看望培训班学员。



习近平总书记近日在中国共产党历史展览馆参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览时强调,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命。这一重要指示贯穿历史、现实与未来,为百年大党走向新的胜利提供了思想指引,标定了前进方向。

中国共产党波澜壮阔的百年历程如同一本厚厚的教科书,引导人们以史为鉴、以史明志,从党的奋斗历史中汲取奋进力量。

翻开这本教科书,认真回顾中国共产党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,才能深刻认识到为何红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

学好这本教科书,才能更好坚守初心、担当使命。中国共产党之所以能从弱小逐步发展壮大,在血雨腥风中绝境重生,在攻坚克难中砥砺前行,根本原因就在于始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。面向未来,要更加自觉地不忘初心、牢记使命,把人民放在心中最高位置,始终将人民对美好生活的向往作为奋斗目标,为扎实推进共同富裕拼搏奋斗。

学好这本教科书,才能不断传承精神、凝聚力量。开拓进取、迎难而上、甘于奉献、勇往直前……通过一件件珍贵展陈,可以感受到一代代中国共产党人在百年风雨征程中熔铸锻造出的伟大精神。新征程上,要更好坚定理想信念,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,以中国共产党人的精神伟力团结引领亿万人民开拓前行。

学好这本教科书,才能始终顺应时代、把握主动。回望百年,中国共产党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,善于抓住和用好历史机遇,掌握事业发展的历史主动。当前,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,要更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力,不断开创党和国家事业发展新境界。

历史昭示未来,未来也将印证历史。始终挺立时代潮流最前列,站在攻坚克难最前沿、植根最广大人民之中,我们党就会永远立于不败之地。(丁小溪)

从党的奋斗历史中汲取奋进力量

省总召开2021年度技术工人疗休养活动协调会

本报讯 6月18日,省总工会召开2021年度技术工人疗休养活动协调会。省总工会党组书记、副主席兰新哲,二级巡视员余华出席会议。省总权益保障部、经济部、资产监管部、技协及陕西省工人疗养院、陕西省旅行社主要负责同志参会。

会议传达了全总《通知》精神,宣读了全总《关于2019-2020年度劳动模范疗休养基地评估等级通报》,研究安排部署我省技术工人疗休养活动的相关工作和分工。

兰新哲要求省工疗再接再厉,高质量完

成十四运会接待工作。坚持立足公益职能,聚焦疗休养主责主业,坚持服务劳模、服务职工群众的基本方向,完成好技术工人疗休养接待工作。各级工会要进一步增强责任感和使命感,牢固树立“发展为了职工,发展依靠职工,发展成果与职工共享”的理念。他指出,职工疗休养是工会维护广大职工权益、保护职工身心健康的重要方式,也是工会工作融入“十四五”发展规划、推动职工实现高品质生活的重要切入点之一。各部门、各单位要高度

重视,按照分工做好劳动模范、工匠人才和技术工人的疗休养工作。

兰新哲强调,要建立健全职工疗休养活动工作的考核奖惩机制,对疗休养活动的组织、服务、安全、效益等进行全过程管理。要突出社会效益,实现社会效益和经济效益的相统一,为广大职工提供高水平有特色的疗休养服务,打造陕西职工疗休养金字招牌。

据悉,技术工人疗休养活动,是工会贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于提高技术工人待遇的意见》中关于组织实

施技术工人疗休养活动工作要求的重要举措,也是省总工会党史学习教育“我为群众办实事”实践活动工作部署之一。今年初,省总工会联合省人社厅、省卫健委、省国资委和省工商联,出台了《关于加强陕西省职工疗休养工作的意见》。围绕庆祝中国共产党成立100周年,省总工会相继开展了工匠人才交流疗休养等活动。通过开展技术工人疗休养活动,让更多职工感受到党和国家对职工群众的关心关怀关爱,引导广大职工听党话、跟党走。

用理想之光照亮奋斗路



我生在农村,长在农村,小时候课外读物很少,以至于家里糊墙的旧报纸我都会细细品读。记得有一次去距家七八里之外的姑姑家,有幸得到两本《星火燎原》,尽管有些字还不认识,但很快被书中共产党人和革命者史诗般的英雄气概所感动,特别是里面关于长征的描述使我懂得:“中

国工农红军转战大半个中国,一路浴血奋战,舍生忘死,用坚定的信念和不屈的精神传播着中国共产党人改天换地的革命理想。”这种精神力量,在我心里升起信仰的光芒,指引着我未来前进的方向。

时至今日我仍清楚记得,每当在外工作的姑姑来我家,我都认真听她讲一些道理。姑姑知识渊博,还是一位共产党员,参加工作较早。他的老师在解放前,以教书为掩护做党的地下工作,姑姑深受其教育影响。在工作中,姑姑始终以党员标准严格要求自己,从没有利用关系给亲属谋取任

何私利。表哥表姐当年都在家务农,姑姑从县城调到偏远地方工作,从来没有向组织提过任何要求直至退休。即使他去世后,对我的影响还在,因为姑姑就是我身边看得见摸得着的共产党员形象,他总是鼓励我们好好学习,诚实做人,要坚定地听党话、跟党走,这样才不会在人生道路上走弯路。正是有了姑姑的言传身教,三十年前,我在大学时期就光荣地加入中国共产党。在入党志愿书中,我饱含深情地写下了自己的心路历程,引起老师和同学们的共鸣。

随着时间推移,盛开在心中的理想之花愈加热烈芬芳。党的教育培养不断浸润着

我,影响着我以后的学习、工作和生活,使我深深感悟到:“当一个人把个体的命运和民族的命运联系起来时,天地将会多么广阔,生命将会何等光荣。”

作为一名受党教育培养多年的国企干部,我将牢记入党誓词,自觉地把个人梦想融入企业梦、中国梦的实践当中去。以只争朝夕的精神状态和一往无前的奋斗姿态,脚踏实地、勇于担当,以实际行动诠释共产党人对党的绝对忠诚。

我要继续用理想之光照亮奋斗路,以一流的成绩向中国共产党成立100周年献礼。(陕西建工材料设备物流集团 张从军)

当好群众脱贫致富领头人

——记省人大代表、山阳县法官镇法官庙村党支部书记姚广东

职、代好言。这种不忘初心,牢记使命,让姚广东在平凡的工作岗位上绽放出不平凡的业绩,书写了“最美代表风采”。群众都夸他是“为民履职的好代表”。

担当作为,抓住村上未来发展新机遇。早年姚广东一直在外打拼,并带领村民外出务工,共同富裕,深得大家信任和拥护。但由于长期身体透支,姚广东2011年患上了胰腺炎。回村休养期间,他发现回家的路依然泥泞不堪,便发挥自身人脉,筹资8万元修通了两公里的通村路,解决了村民的出行难题。

当选村主任后,姚广东又来回奔波于帮扶单位西安碑林博物馆和亲戚朋友处,最终筹得100万元资金,建成了村办公活动场所。2013年,法官庙村迎来了发展的春天。这一年,市政府办包抓法官庙村。有了强有力的支持,姚广东觉得村里发展的机遇来了。

“干事业,就要抓住机会找到发展路径。”姚广东说。为了获得更多支持,他隔三岔五往市政府跑,多次找领导介绍村里的境况,谈致富想法,最终得到市领导的支持。几天后,时任市长陈俊带着市规划设计院的领导和专家来到村里,进行实地考察和规划设计,依据

地理优势、历史渊源、风土人情,最终确定将法官庙村打造成秦岭原乡特色乡村。

接下来,水利局整治水渠河道,农业局研究产业布局……仅仅3年时间,这里春看油菜、夏赏荷花、秋看菊花、冬赏雪景。村内小桥流水,阡陌交错,炊烟袅袅。村外有“月亮湾瀑布”“梯田观光茶园”“法官古庙”等景观。产业有九眼莲、茶叶、蜂蜜、核桃、油菜、水稻等。基础设施的改善不仅改变了村子的人居环境,更吸引了大量游客来此游玩。村民人均收入也由2015年的5000多元飙升到今年的1万多元。(下转第二版)

我国新能源汽车数量约占全球一半

据人民日报 中国汽车工业协会最新统计显示:截至2021年5月底,我国新能源汽车保有量约580万辆,约占全球新能源汽车总量的50%。1至5月,我国新能源汽车产销分别完成96.7万辆和95万辆,同比均增长2.2倍,市场渗透率达到8.7%,增长势头强劲。

据中国汽车工业协会介绍,尽管面对新冠肺炎疫情的冲击,我国汽车市场依然保持稳定,2020年的产销降幅在2%以内,汽车产量占全球比重达到32.5%,创历史新高。据预测,今后5至8年,我国将有大量国IV标准及以下的在用车辆逐步面临淘汰替换,给新能源汽车市场带来较大的发展空间。未来5年电动汽车产销增速预计将保持在40%以上。

首批公募

不动产投资信托基金(REITs)来了

9只REITs产品 21日正式上市

- 盘活基础设施存量资产
- 丰富家庭资产配置产品篮子
- 理性投资、长线投资

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红